1) Sea la matriz A :

A=( )

a) Calcula A"
b) Calcula A% | + 2-A°

a)
e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

enas (b ) )=l )

e 2°Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

w= ()

e 3° Comprobamos el resultado para la siguiente potencia At

An+l:An_A:(é n)_(o ): (0 n+ )
b) Calcula A%°- | + 2.A°

o6 ) )26 =G )
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2) Siendo A la matriz A= ((1) cll)

a) Halla A" para cada namero natural n.
b) Calcular A??-12-A%+2A

a)
e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

A= A-A= ((1) “) ((1) %) = ((1) zla)
A® = A%A = (1 2“) .(1 ?) = (1 3a)

0 1/ \0 1 0 1

wzwaz( G 9= )

e 2°Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

w= ()

e 3° Comprobamos el resultado para la siguiente potencia At

A™L = AN A = ((1) nla) ) ((1) clz) _ ((1) (n +11) -a)

b) Calculamos A?%-12-A%+2A

(6 2912(y 1) v2( =0 S)=-o-(5 D=
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1 1/7 1/7
3) Siendo A la matriz A= (0 1 0 )
0 0 1
a) Halla A" para cada namero natural n.

b) Calcular A*°

a)

e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

1 1/7 17\ /1 1/7 1)7 1 2/7 2/7
A’= A-A= (o 1 0 >-<o 1 0 ) = (o 1 0 )

o o 1/\ o 1 0 0 1
1 2/7 2/7\ /1 1/7 1)7 1 3/7 3/7
A3:A?A:<0 1 0)(0 1 0>:<0 1 0>
0 0 1 0 0 1 0 0 1
1 3/7 3/7\ /1 1/7 1J7 1 4/7 47
A4:A?A:<0 1 0)(0 1 0>:<0 1 o)
0 0 1 0 0 1 0 0 1

e 2°Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

) 1 n/7 nJ7
A={0 1 0
0 O 1

e 3° Comprobamos el resultado para la siguiente potencia At

1 n/7 n)7 1 1/7 1)7 1 (n+1)/7 (n+1)/7
A"*le"-A=(0 1 o)-(o 1 0>=<0 1 0 >
0 0 1 0 0 1 0 0 1

b)Calculamos A*°

1 49/7 49/7
A”=G 1 0 )

0 0 1

1
/N
O O
[l AN
= O
~
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4) Consideramos las siguientes matrices:

00 1 0 0 1
A:<010> B:(xlO)
100 y 0 0

a) Determina los valores de x e y para que se cumpla la siguiente igualdad A-B=B-A

b) Halla A2°%° y p2008
00 1\ /0 0 1
y 0 0/\1 0 0O

0 0 1\ /0 0 1
1 0 0o/\y 0 0

y 0 0 10 0
(x 1 0) = (0 1 x> Igualamos las matrices >

0 0 y

e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

0 0 1\ /0 0 1 10 0
A’=A-A=(0 1 o]{o 1 o]=(0 1 o]=1
10 0/\1 0 0 0 0 1
1 0 0 /0 0 1 0 0 1
AS:AZ-A:<010)-(010>:<010>
1/ \1 0 0 10 0
00 1\ /0 0 1 10 0
At=p%A=(0 1 o]0 oj]=(0 1 0
1.0 0/\1 0 0 0 0 1

0 0
e 2°Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

I
>

[UnN

A”—{I sines par
~ |A sinesimpar

—_

1 0 O
Calculamos A?°°® = | (ya que 2006 es par) = (0 0)
0 0 1

Calculamos A%°°° = A (ya que 2005 es impar) = (0 10

— o
o o
o —
N——
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5) Calcula A" para todo valor de n entero positivo, siendo A la siguiente matriz:
0 a O

A=[0 0 a
0 0 O

a)

e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

00 a 0\/0 a O 0 0 a?
AZ:A-A:<O 0 a)-(O 0 a>=<0 o)
0 0 0/\0 0 O 00 0

0 a?\ /0 a 0 0 0 0
A3:A2-A:<0 o)-(o 0a>=<000>
o/\0o 0 0 0 0 0

0N /0 a 0 0 0 0

o]lo 0o al=[0 0 o

0/\0 0 0 0 0 0

0
e 2°Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

o

o O O

0
A* = ASA = (0
0

[= =)

Asin=1
A"=142 sin=2

0sin=>3
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6) Calcula A" dela siguiente matriz A
1 1 1
A= (0 1 0)
0 0 2
e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:
1 1 1 1 1 1 1 2 3
A%= A-A= (o 1 o)-(o 1 o>:<o 1 0)
0 0 2 0 0 2 0 0 4
1 2 3 1 1 1 1 3 7
A3:A2-A:<0 1 o)-(o 1 o>:<o 1 o)
0 0 4 0 0 2 0 0 8
1 3 7 1 1 1 1 4 15
A4:A3-A=<0 1 0)-(0 0>:<0 1 0>
0 0 8 \0 0 2 0 0 16
e 2°Viendo los resultados calculamos la matriz enésima.

1 n 2"-1
A"=l0 1 0

0 0 2n

[UnN

e 3° Comprobamos el resultado para la siguiente potencia At

1 n 2"=1\ /1 1 1 1 1+n 2n1—1
A"t =pA"A=(0 1 o |{o 1 o)l=(0 1 0
0 0 2n 0 0 2 0 0 gn+l
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0 3 4
7) Consideramos la matriz A = ( 1 -4 —5)
-1 3 4

Se pide:
a) Demuestra que se verifica la igualdad A%+ | =0 , siendo | la matriz unidad y 0 la
matriz nula.

b) Calcula A*°

a)
e 1°: Calculamos las primeras potencias de A:

0 3 4 0 3 4 -1 0 1
A%= A-A:<1 —4 —5)-(1 —4 —5>:<1 4 4)
-1 3 4/\-1 3 4 -1 -3 -3
-1 0 1 0 3 4 -1 0 0 100
A3:A2-A:<1 4 4)-(1 —4 —5>:<o -1 0>:-(0 1 0>:-|
-1 -3 -3/ \-1 3 4 0 0 -1 0 0 1

A%+ 1=0--1+1=0vemos gue se verifica la igualdad.

0 3 4 0 -3 —4
b)AlO:Ag-A:(A3)3-A:(—I)3-A:-I-A:-A:-<1 —4 —5>:<—1 4 5)
-1 3 4 1 -3 —4

Ejercicio propuesto

1) Sea la matriz A= (é (1))

n P n _ 1 0
a) Calcular A" & Solucién: A" = (3n 1)
0 0)

350 250 HPwa.
b) Calcula A -A - Solucién: (300 0
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